

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Советское ПРИНИЧАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 026 (7293)

28

ФЕВРАЛЯ

Цена 4 коп.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На прошедшем 22 февраля заседании исполкома районного Совета было принято рекордное количество решений — 36. Было бы отрадно, если бы они так же оперативно внедрялись и осуществлялись. Вот некоторые из них.

Центральной районной больнице разрешено оказание некоторых платных услуг в женской консультации и при лечении нетрадиционными методами. Определен порядок осуществления намеченного.

Открыто четыре малых предприятия и засвидетельствовано закрытие трех кооперативов.

Определен источник финансирования открытого в Проспекте дома для престарелых. Из районного бюджета ежегодно сюда будут поступать 30 тысяч рублей.

Решением об упорядочении продажи специальных продуктов детского питания предусматривается регулярный контроль подаваемых списков и обеспечение детей необходимым количеством продуктов.

Для поощрения передовиков по условиям районных и внутрихозяйственных соревнований, а также для оказания помощи малоимущим и пенсионерам при РСКСС создается централизованный фонд товаров повышенного спроса и продуктов питания. Эта мера предназначена для населения дальних деревень. Исключаются центральные усадьбы совхозов «Кежемский» и «Заледеевский», так как они находятся на территории рыбокопов.

По строительству жилья и объектов соцкультбыта разработана годовая программа, которая называется «Ново-селье-91». В ней предусматривается закрепление ремонтируемых и строящихся объектов за головными предприятиями — трестом БоГЭС, агропромышленным комплексом и учреждением К-100. Заостряется внимание на налаживании пассажирских и почтовых перевозок автотранспортом.

27 ДЕКАБРЯ был принят Закон СССР «О всенародном голосовании (референдум СССР)», в котором референдум понимается как способ принятия гражданами СССР всенародных голосованием. Законов СССР и иных решений по наиболее важным вопросам государственной жизни. Граждане СССР участвуют в голосовании непосредственно и лично по месту своего проживания. При проведении референдума обеспечивается гласность, в том числе при подсчете голосов, участие общественности. В референдуме участвуют граждане СССР, достигшие 18 лет и имеющие право голоса согласно законодательству Союза ССР.

Право назначения референдума СССР принадлежит съезду народных депутатов, а в период между съездами Верховному Совету СССР. 16 января т. г. было принято постановление Верховного Совета СССР «Об организации и мерах по обеспечению проведения референдума СССР по вопросу о сохранении Союза Советских Социалистических

Республик». Референдум назначен на 17 марта. В бюллетень для тайного голосования включен вопрос: считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной Фе-

братительному округу № 9 с центром в г. Красноярске. На территории района образовано 33 избирательных участка с № 675 по 707.

Закончено формирование участковых избирательных комиссий. Надо отметить, что

шению может освобождаться в период подготовки и проведения референдума СССР от выполнения производственных или служебных обязанностей с сохранением средней заработной платы за счет средств, выделяе-

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

деградации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности.

Верховный Совет РСФСР также принял постановление о проведении референдума РСФСР. В бюллетене для тайного голосования вопрос: считаете ли Вы необходимым введение поста президента РСФСР, избираемого всемирным голосованием? Таким образом, при проведении референдума у нас будут два бюллетеня для тайного голосования.

Кежемский район относится к Красноярскому из-

бранительному округу № 9 с тельной комиссией. Хочу подчеркнуть, что согласно закону «О референдуме» решения комиссий, принятые в пределах их полномочий, обязательны для исполнения всеми государственными и общественными орга-

нами на проведение референдума.

Несколько слов о времени голосования. Голосование будет проводиться 17 марта с семи часов утра до 20 часов вечера. Избиратель должен расписаться в списке избирателей при получении им бюллетеней для тайного голосования.

Хочется верить, что избиратели района придут на избирательные участки и примут самое активное участие в решении важных государственных вопросов.

Л. КОСТЕНКО,
зам. председателя
райсовета.

Я против сохранения Союза

Приближается Всесоюзный референдум о том, быть или не быть Союзу? Люди нам, депутатам, говорят: вы бы хотели поигривали, за что голосовать. На слова, что у каждого своя голова на плечах, отвечают: мы не имеем полной информации. И в этом они правы, мы действительно ее не имеем. Центральная пресса занимается нападками, оплевывает человека, не доказывая несостоятельность идей, им выдвигаемых, не дает места для дискуссий, диалогов. Но если взять всю информацию газет, телевидения, радио и внимательно проанализировать, то мнение сложится одно.

Вот, например, Артем Тарасов выдвинул как гипотезу то, что якобы М. С. Горбачев собирается за 200 миллиардов долларов прозапад Японии два острова Курильской гряды. Президент за клевету потребовал извинения от Тарасова, что тот и сделал. Депутат СССР Алксис неоднократно заявлял, что Президент являлся инициатором создания Комитета национального спасения Литвы, который занимался антиконституционными действиями. Горбачев извинений не потребовал и обвинения не опроверг. О каких же законах может идти речь, о какой Конституции?

Вы вспомните, как шла травля Сахарова, как идет травля правительства РСФСР, Ельцина!

Вспомните Армению, Азербайджан, Грузию, Прибалтику, Узбекистан, Киргизию. Вспомним и кооператив «АНТ», вспомним полумеры Горбачева 1985—90 гг. многое кой-что можно вспомнить. Сейчас говорят, что нельзя потерять экономические связи между республиками. Не надо тешить себя иллюзиями — они давно потеряны.

Да, идет процесс размежевания между Центром и республиками, каждая из которых хочет строить свою жизнь не по указу Центра. Возможно, что потом, пройдя путь размежевания, мы образуем некое экономическое содружество, но на новом историческом этапе. Мне возразят: а как же проблемы русскоязычного населения? Ерунда. В США нет проблем японского, еврейского, русского населения. То, что сейчас происходит и происходит — это хорошо организованная провокация. В Литве, например, организованная КПЛ. И я думаю, Россия сама сможет распорядиться своим трудом, своим богатством с большой пользой для себя.

Итак, я — против сохра-

ния Союза! Мы — за Союз, чтобы сохранить нашу державу, наше самое огромное государство в мире.

Иначе — хаос, гибель, конфронтация и гражданская война. Этого допустить нельзя. Но развали хотя бы демократы, вышли из партии коммунистов. Ибо они хотят развалить Союз, дальше прикрываться пар

этап; насильно мил не будешь; попустительская политика, несоблюдение Конституции, законов Центром; я против такого Союза, где правительство лжет, где одна команда избывает личность; я против того, когда армия, ОМОН действуют по неизвестно чьим приказам; я против того, когда закрывают неудобные программы телевидения, когда танки под видом сокращения вооружения перебрасываются за Урал, когда Союз голодный, а политики накидывают военно-промышленному комплексу 30 миллиардов рублей, когда правительство принимает решения, кото-

рые ведут к понижению производительности труда и драконовским налогам...

Можно перечислять и перечислять. Но пора делать выводы, а вывод я сделал так: с 1985 года изменилось не содержание, изменилась форма, а содержание осталось прежним. Таким образом, я буду голосовать против Союза. Возможно, вы сможете убедить меня, но переубедить надо фактами и так, чтобы это была борьба против мысли, а не борьба против человека, против личности.

В. РУДАКОВ,
депутат горсовета.

Наша сила — в единении

Земляки, наступает самое сложное время. Быть или не быть Союзу? Деструктивные силы стараются расчленить наше государство, вернуть к капитализму.

В день референдума, 17 марта, решается судьба на-

шего государства. От слова «да» или «нет» будет зависеть все. Разумеется, жизнь нашего общества, страны. Решение должно быть одно: только «да»! Мы — за Союз, чтобы сохранить нашу державу, наше самое огромное государство в мире.

Иначе — хаос, гибель, конфронтация и гражданская война. Этого допустить нельзя. Но развали хотя бы демократы, вышли из партии коммунистов. Ибо они хотят развалить Союз, дальше прикрываться пар

тийными билетами нельзя. Здесь могут оказать достойную помощь наши ветераны. А коммунистам надо не паниковать, а действовать, если они — настоящие коммунисты. Разъяснять народу, что верно, а что ложь. И люди вас поймут. Жить надо в мире и согласии. Только при этих условиях мы решим наши сложнейшие проблемы. Мы всегда шли трудной дорогой и легкой жизни не искали. Но Отчизну-матерь всегда спасали. Помните: главная сила в народе.

Г. МАКАРОВ,
ветеран войны и труда.

ПРЕДЛАГАЮТ ДЕПУТАТЫ

Как уже сообщалось, в середине февраля проходила сессия районного Совета народных депутатов. Во время сессии депутатам была предложена анкета, в которой задавались следующие вопросы: встречались ли Вы с избирателями на округе, какие вопросы и наказы решали, какие проблемы стоят перед Вами, Ваше мнение о работе райсовета и предложения по улучшению деятельности депутатов, райсовета, исполкома, какое участие принимали в подготовке сессии и другие.

Почти во всех анкетах прозвучало серьезное замечание по подготовке данной сессии. Многие депутаты, по их словам, практически не участвуют в их подготовке, они высказали пожелание, чтобы их знакомили с материалами сессии (доклады, справки, решения) за шесть — десять дней до ее начала.

Вот еще некоторые предложения депутатов по улучшению работы депутатского корпуса, райсовета и исполкома.

В. Т. НЕМЫТЬШЕВ, заведующий районной юридической консультацией: «Мало активности по вопросам самоуправления, экономических преобразований, по формированию леспромхозов, созданию деревообрабатывающих предприятий».

Л. Г. НИКОЛАЕВ, охотвед Кежемского охотобщества: «Большая часть депутатов принимает участие в работе Совета только своим присутствием, не имеет определенных поручений со стороны президиума. Необходимо президиуму, его председателю и заместителю более целенаправленно руководить депутатским корпусом. Для улучшения работы Совета желательно президиум и исполком объединить».

Н. А. КАРМАНОВА, завуч Кежемской средней школы: «Необходимо на каждой сессии планировать вопрос по исполнению принятых решений, их целесообразности и анализ причин срывов исполнения».

О. Л. МАРЧЕНКО, председатель исполкома Проспинского сельсовета народ-

ных депутатов: «Мало ведется работы по разъяснению прав и обязанностей депутатов. Руководители района редко бывают в населенных пунктах. Крайне плохо контролируется выполнение депутатских запросов».

И. А. ЗАБОРЦЕВ, председатель исполкома Таежинского сельского Совета народных депутатов: «Считаю, что нынешний депутатский корпус работоспособный и может решать любые задачи и проблемы в районе. Необходимо активизировать деятельность постоянных комиссий, особенно по сельскому хозяйству».

Н. Н. ВЕРЕЩАГИН, депутат Кежемского райсовета: «Необходимо более оперативно откликаться на предложения депутатов, избирателей, особенно по моему предложению блокировки цен при рыночных отношениях. Большинство депутатов забыли свои обещания, данные на предвыборных собраниях».

А. Е. ЖУРКИН, начальник ЛЗУ: «Практически все люди в райсовете новые, идет притирка аппарата. И все же необходимо внимательно рассматривать выполнение наказов избирателей, так как наши возможности (депутатов) крайне ограничены».

А. В. РЯБЧИКОВ, начальник ОКСа предприятия СВЭС: «Большая проблема — не определены дни депутатской деятельности, недостаточно информации о выходящих законах, постановлениях, необходим юридический всеобуч».

К. Ф. ДАНИЛЕНКО, зав. отделом районного радиоэmissiona: «Недостаточно информированы депутаты о работе Совета и исполкома. Отсутствуют суровые меры воздействия за неисполнение решений. Указать, предупредить, обратить внимание — самые распространенные слова в решениях, а они — что слону дробина. Проект бюджета представлен депутатам за час до начала работы сессии, что привело к неоправданному потерям времени, не позволило компетентно обсуждать основной вопрос».

депутатов. Бюджет не отражает в полном объеме нужды района. Не согласен с тем, что райком партии не является учредителем газеты».

Н. Г. ТЕРЕЩЕНКОВА, инспектор РОНО: «Почти ежедневно ко мне обращаются избиратели. Очень сложно решаются вопросы жилья, телефонизации. Положительное в деятельности Совета — введение коэффициента 1,6 учительям, привлечение учителей-пensionеров к работе».

В. А. БАХАРЕВ, зав. гинекологическим отделением Кежемской больницы: «Необходимо решить вопрос вывода учреждения К-100 из района. Сохранить культурные земли района».

Б. И. МОИСЕЕВСКИЙ, председатель районного охотобщества: «Считаю ошибочным совмещение законодательной и исполнительной власти. Только самоуправление на уровне райсовета решит социальные и экономические проблемы района. По роду деятельности встречаюсь с избирателями каждый день. Частично решил вопрос закрепления охотугодий и водоемов для рыбной ловли».

А. В. РЯБЧИКОВ, начальник ОКСа предприятия СВЭС: «Большая проблема — не определены дни депутатской деятельности, недостаточно информации о выходящих законах, постановлениях, необходим юридический всеобуч».

К. Ф. ДАНИЛЕНКО, зав. отделом районного радиоэмisiona: «Недостаточно информированы депутаты о работе Совета и исполкома. Отсутствуют суровые меры воздействия за неисполнение решений. Указать, предупредить, обратить внимание — самые распространенные слова в решениях, а они — что слону дробина. Проект бюджета представлен депутатам за час до начала работы сессии, что привело к неоправданному потери времени, не позволило компетентно обсуждать основной вопрос».

Подготовила
В. КОСТИЧЕВА.

ЭКОЛОГИЯ И МЫ

СЕГОДНЯ уже не только уничтожение природы преступно, но и преступно бездействие перед надвигающейся бедой. Сегодня еда ли не каждое собрание, митинг завершаются требованием найти и наказать виновных. И каждый из нас уверен: виноват не он сам, а непременно кто-то другой.

Поэтому, начиная с 1991 года по всей территории РСФСР вводится плата за загрязнение окружающей среды. Совет Министров РСФСР принял постановление № 13 от 9.01.91 г. «Об утверждении на 1991 год нормативов платы за выбросы загрязняющих веществ в природную среду и порядок их применения».

Настоящий порядок предусматривает взимание платы по нормативам с предприятиями, учреждениями и организациями, колхозов и совхозов, акционерных, совместных, малых, кооперативных предприятий, являющихся юридическими лицами, расположенным на территории района, города за:

выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных источников; выброс в атмосферу загрязняющих веществ от передвижных источников; выброс в водные объекты или на рельеф местности; размещение отходов.

Устанавливаются два норматива платы:

1. За предельно-допустимые выбросы (бросы, размещение отходов) загрязняющих веществ в природную среду. Определяется как производение соответствующих нормативов платы на фактическую массу загрязняющих веществ.

2. За превышение предельно-допустимых выбросов (бросов, размещение отходов) загрязняющих веществ в природную среду.

Например:

1. Нормативы платы за выброс в атмосферу в пределах лимита золы углей (назаровских, березовских) — 165 руб. за тонну, а норматив за выброс сверхнормативный — 495 руб. за тонну.

2. Нормативы платы заброс загрязняющих веществ в водоемы в пределах лимита взвешенных веществ — 569 руб. за тонну, а за сверхлимитныйброс — 1769 рублей; фенолы за лимит — 443500 руб. за тонну, а сверхлимитныйброс — 1330000 руб.; нефтепродукты за лимит — 8870 руб. за тонну, а сверх лимита — 26610 рублей, и так по всем ингредиентам.

3. Нормативы платы за размещение отходов, являющихся вторичными ресурсами:

древесные отходы — 6 руб. 80 коп. за кубометр; зола и золошлаковые отходы — 1 руб. 50 коп. за тонну; отходы резиновые — 173 руб. за тонну; изношенные шины — 35 руб. за тонну и т. д.

4. Нормативы платы за размещение отходов, не являющихся вторичными ресурсами:

чрезвычайно опасные, относящиеся к I классу токсичности — 160 руб. за тонну; высокопасные, относящиеся ко II классу токсичности — 40 руб. за тонну;

умеренно опасные, относящиеся к III классу токсичности — 20 руб. за тонну; малотоксичные, нетоксичные — 1 руб. за тонну.

5. Нормативы платы за выброс в атмосферу загрязняющих веществ от передвижных источников (машины, тепловозы, теплоходы):

дизельное топливо (за скижение 1 тонны) — 6,83 руб.; бензин этилированный — 8,40 руб.; бензин неэтилированный — 2,10 руб.

Плата за выбросы загрязняющих веществ представ-

ляет собой компенсацию за экономический ущерб от загрязнения окружающей среды и производится за счет прибыли (дохода), остающейся в распоряжении природопользователей. При отсутствии прибыли (дохода), а также при убыточностии природопользователей, плата за загрязнение при-

зывает вещества рассматривается как сверхлимитная.

Хозяйственным руководителям, исполкомам Советов народных депутатов необходимо обеспечить проведение в первом полугодии 1991 года экологической паспортизации всех действующих предприятий.

Средства, взыскиваемые

внесение платы за выбросы (бросы, размещение отходов) загрязняющих веществ не освобождает природопользователя от выполнения планов и мероприятий по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов и соблюдения при-

родоохранного законодательства.

В случаях аварийных выбросов (бросов) загрязняющих веществ в атмосферу, водные объекты, на рельеф местности по вине природопользователей, размещение промышленных и бытовых отходов на неотведенной для этих целей территории, устанавливается десятикратный тариф к нормативам платы за допущенные выбросы (бросы, размещение твердых отходов). Масса загрязняющих веществ определяется расчетом или инструментальным замером с момента возникновения нарушений до его локализации.

В. КАДАЧ, председатель межрайонного комитета по охране природы.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

УЖЕ СКОРО наступит весна, и музыкальная школа очередной раз примет учащихся. Что же ждет детей в школе? В будущем году мы открываем два новых специальных класса. Большой набор планируется сделать на хоровое отделение — самый демократичный вид искусства, в настоящее время приобретающий наибольшую значимость, и не только в связи с церковной эстетикой и атрибутикой. На хоре можно исполнять практически любую популярную и оригинальную музыку. Дети, поступившие в музыкальную школу в класс драмы, так же, как и учащиеся хорового класса, проходят обучение в соответствии с учебными планами.

го, режущего ух или наоборот, выполняют функции ударных инструментов. Происходит это, конечно, от недостатка музыкальной культуры и грамотности исполнителей, поэтому, если люди, имеющие за плечами музыкальную культуру, воспитанные на красоте мелодии, будут брать в руки эти инструменты, вульгарность и пошлость со сцены постепенно уйдут.

Очень большой вопрос для нас в связи с этим — приобретение инструментов и аппаратуры. Сумма на приобретение по старому кур-

УЧИМ МУЗЫКЕ

Еще о некоторых новшествах: для выпускников нашей школы, которые думают в дальнейшем обучаться в специальных учебных заведениях, т. е. связать свою жизнь с профессией музыканта: мы планируем пройти в музыкальную школу в хоре для музиковедов, чтобы для этого нужно никаких музыкальных инструментов, нужен лишь голос и умение им владеть! Именно владением голоса, расширением диапазона, развитием дыхания, т. е. правильной постановкой голоса, и будут заниматься учащиеся, которых мы примем в нашу школу. Немаловажный момент — это то, что при правильной постановке дыхания и стабильных постоянных занятиях пением у большинства детей и взрослых наблюдается уменьшение или полное отсутствие болезней системы дыхания.

Кроме специального предмета — хора, учебным планом предусматривается изучение музыкальной грамоты на уроках сольфеджио, обязательное обучение игре на фортепиано, и вводится предмет по выбору. По желанию ребенка и его родителей детям будут предложены занятия в оркестре ударных инструментов, обучение на духовых инструментах — духовой оркестр, обучение игре на барабане или аккордеоне, а также за счет правильной постановки дыхания и стабильных постоянных занятиях пением у большинства детей и взрослых наблюдается уменьшение или полное отсутствие болезней системы дыхания.

На совещаниях различного уровня слышишь о том, что в городе очень мало возможностей для развития у детей творческих способностей. Вот реальный шаг, который могут заинтересованные люди сделать для детей не на словах, а на деле!

Кроме открытых новых классов приглашаем поступать в музыкальную школу в уже традиционные для обучения классы фортепиано, барабана, аккордеона, духовых инструментов.

В. ПЕРЕТОЛЧИН, директор Кодинской детской музыкальной школы.

БЕЗДЕЙСТВИЕ — ПРЕСТУПНО

родной среды производится за счет всех имеющихся в распоряжении природопользователями средств, на которые в соответствии с действующим законодательством может быть обращено взыскание. Плата природопользователей забросы в атмосферу, на поля фильтрации, рельеф местности и в подземные горизонты определяется как прибросе в влаги осадки.

Сессия краисовета обязала хозяйственным руководителям до первого июля 1991 года закончить работы по разработке и утверждению нормативов предельно-допустимых выбросов (ПДВ) и предельно-допустимых выбросов (ПДС). При отсутствии утвержденных ПДВ и ПДС, а также разрешений, вся масса загрязняющих веществ рассматривается как сверхлимитная.

Хозяйственным руководителям, исполкомам Советов народных депутатов необходимо обеспечить проведение в первом полугодии 1991 года экологической паспортизации всех действующих предприятий. Перечисление средств осуществляется природопользователями ежеквартально не позднее 20-го числа первого месяца квартала из расчета фактических выбросов. В случае несвоевременного перечисления средств изымается пена в размере 0,1 процента от суммы платежа за каждый просроченный день. При уклонении от внесения платы комитет по охране природы вправе потребовать взыскание соответствующей суммы платежа и пени в принудительном порядке через органы арбитража или суда.

В. КАДАЧ, председатель межрайонного комитета по охране природы.

«ТРИ ГЛАВНЫЕ ЦЕННОСТИ ЕСТЬ НА СВЕТЕ. ХЛЕБ НАСУЩНЫЙ, ДАЮЩИЙ ЖИЗНЕННУЮ СИЛУ И ЗДОРОВЬЕ. МУДРОСТЬ, ЗАКЛЮЧЕННАЯ В КНИГАХ И ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН. И ЖЕНЩИНА, НЕ ПОЗВОЛЯЮЩАЯ ОБОРВАТЬСЯ НИТИ ЖИЗНИ».

Не будьте равнодушины!

В последнее время в Кодинске (не нужно объяснять почему) все общественные организации заняты хрыгии. В основном тем, что делают то немногое, что еще есть. Многие уже слышали и читали о Порфирии Корнеевиче Иванове, народном герое, в кадрах телепередач. И, конечно, первая мысль, которая возникает у многих, что женсовет — еще один конкурент по деже.

Дорогие женщины! Давайте остановимся, задумаемся. Что происходит с нами? Злоба, раздражение и леность и сам же с помощью даже ненависть на лицах неумираемых качеств при многих из нас. Дети часто болеют, сами нездоровы, по существу несчастные люди. Снова пьяные в автобусах, на улицах. Поползла вверх кривая преступности по причине пьянства. Наши дети-подростки тоже принимают дозы горячительного.

Господи, да неужели инстинкт самосохранения не подсказывает нам, если мы не можем возвращаться за спасение здравья наших детей, мужей, за спасение собственных душ — будет худо.

Вот для этого нам нужно объединиться. Объединившись, мы сможем многое сделать.

В середине февраля группа руководителей нашей стройки побывала в Набережных Челнах, в Камгас-энергострое. Много интересного, полезного, нужно для нашей стройки увидели они. Но самое удивительное — это «Духовный храм», который создали строители и пожалуй самое удивительное, что во главе

Л. ЕГОРОВА.

В совете многодетных

Три года назад в Кодинске был создан совет многодетных семей. Он объединяет многодетные семьи города, т. е. семьи, имеющие трех и более детей. Таких семей в городе более трехсот. Совет действует на общественных началах, женщины все работают, дома — семья, забот хватает, поэтому активность их заслуживает уважения.

Работает комиссия со-действия семье, где мы можем оказать моральную поддержку, в чем-то помочь семье.

Квартирные вопросы наш совет не решает, т. к. существует очередь в организаций, но в тяжелых случаях пишем ходатайство, помогаем.

Совет проводит активную работу по устройству детей в детские сады. Во время «Акции милосердия» нужно было выявить остронуждающихся и реально им помочь.

У нас проблема с помещением. Встречаемся то до-

женсовет — разное к нему сегодня отношение. Одни вспоминают время, когда он был популярен в Кодинске, многое пытался решить в жизни женщин города. Другие скептически утверждают, что это лишенное звено в нашей общественной жизни и подменяет профсоюз.

Я хотела бы лишь на некоторых аспектах убедить, что работой женсовета никто, к сожалению, и в том числе профсоюз, у нас в городе не занимается. Не организованы были наши женщины в предвыборный период, и сегодня многие «женские проблемы» депутаты не решаются.

К примеру, сколько беду женщин нашего города по решению бытовых проблем.

Сами «боятся» со своими трудностями матери-одиночки, вдовы погибших, жены афганцев, женщины-инвалиды или имеющие детей-инвалидов. Сколько женщин членов женсовета, как В. И. Армии, живет в городе, которые Кульбатская — медсестра любят слушать стихи, другие могут их писать, третьи прекрасно шлют, вяжут

«Лань» хоть немного больше стало бывать женщин и детей, то в этом есть заслуга членов женсовета Л. Г. Новикова и В. Е. Ткачевой.

Рейдовая работа таких

женщин членов женсовета, как В. И. Армии, нуждается в материальной поддержке. З. И. Новоселова — работник ЦРБ, думаю, внесла существенную лепту в деятельность столовых, школ и детских садов города. Верю, что в городской женсовет второго марта будут избраны С. М. Смирнова — учитель школы № 2, Е. В. Сорокина — работник ПЖРЭО, В. Н. Степанова из СМУ-3, Г. С. Руденко из РОВД, так как это неравнодушные и интересные люди. Добрый словом следует отметить работу совета многодетных матерей. И это не случайно, здесь с полной отдачей трудились С. И. Ненахова из СМТ «Богучангэсстрой», А. М. Миронова из ПЖРЭО.

Серьезную помощь в организации женсовета города мы получали от В. П. Константичевой. Хотется надеяться, что и нынешнее руководство горсовета не останется в стороне от решения женских проблем.

Жизнь сегодня подсказывает, что матери, чьи дети служат в рядах Советской Армии, нуждаются в материальной поддержке. З. И. Новоселова — работник ЦРБ и многие другие

предлагают создать комитет солдатских матерей. Кто знает Л. К. Коновалову из Кодинской школы № 2, тот согласится, что ей под силу объединить всех по организации разумного отдыха подростков города.

Конференция женщин называет еще немало общественниц, а значит поможет в решении многих проблем. Мне очень хотелось бы, чтобы в трудовых коллективах города отнеслись со всей ответственностью к выдвижению делегатов на конференцию. Это должны быть прежде всего люди обязательные и неравнодушные. Я верю в силу женского движения. Серьезный подход в выборе членов женсовета будет солидным подспорьем нашим депутатам, профсоюзным организациям и советам школ города. А значит, решатся многие волнующие нас задачи.

Л. ПАВЛЕНКО, председатель Кодинского городского женсовета.

НА СНИМКЕ: САМАЯ МНОГОДЕТНАЯ ИЗ ТРЕХСОТ ПОДОБНЫХ СЕМЕЙ КОДИНСКА. НАДЕЖДА СЕМЕНОВНА И АНДРЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ БОЧКОВЫ ВОСПИТАВЮТ СЕМЕРЫХ ДЕТЕЙ. СТАРШЕМУ СЕЙЧАС ВОСЕМЬ НАДЦАТЬ, НА СНИМКЕ ЕГО НЕТ, ОН СЛУЖИТ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ; САМОЙ МЛАДШЕЙ — НАТАШЕ — ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ.

ТЯЖЕЛО ЛИ ВОСПИТАВАТЬ ТАКУЮ ОРАВУ? КОНЕЧНО, ЕСЛИ И ЖИТЬ В КВАРТИРЕ ПЛОЩАДЬЮ 17 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ. ПРАВДА, СВИЧАХОДИЧНОСТЬ ЭТИХ ПРОБЛЕМ ЧАСТИЧНО СНЯТА — ПОЛУЧИЛИ ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ. И АНДРЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ СКАЗАЛ: «ХВАТИТ, ПОРА ОСТАНОВИТЬСЯ», НО ВСЕ ЖЕ... НУЖНО ПОНЯТЬ МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ, ПОЗВОЛЯЮЩЕЕ, ПЕРЕЖИВАЯ НЫНЕЩИЕ БЫТОВЫЕ ТЯГОСТИ, НЕЖНО ГЛАДИТЬ НАЧИНАЮЩУЮ ОБРАСТАТЬ ВОЛОСИКАМИ, ДЕТСКУЮ ГОЛОВУКУ.

Фото В. РАГУЕВА.



„Банальный вопрос“

Мысль о матери мне сердце гложет. И банальный кажется вопрос: Почему рука писать про тех не может, — Кто всю жизнь свою без мамы рос? Миг рожденья! Стоит ли об этом... Первый крик! А ты уж сирота, И каким же надо быть поэтом, Чтоб из сердца вырвалась строка? Вот и все! Тебя оставила Та, что все же жизнь тебе дала, На своем ребенке крест поставила И, собрав пожитки, удрала. Но пройдут года и поздней осенью, Сидя на детдомовском окне, Ты увидишь этот взгляд и проседь На такой знакомой голове. Подошла, рукою прядь поправила, Слезы ей сдержать уже невмочь — А в глазах вопрос, такой банальный: «Ты простишь мою измену, дочь?!»

С. СОРОКИН.

г. Кодинск.

Женщины объединяются

«Примитивное понимание эмансипации как полного равноправия женщин с мужчинами привело к скрытой форме эксплуатации женщин и наносит вред интересам всего общества», — считают члены христианско-демократической лиги женщин Молдовы. Эта новая организация создана и зарегистрирована правильством Республики. Ее цель — вовлечение женщин, независимо от их национальности и вероисповедания, в деятельность по духовному возрождению и демократизации общества. Программа включает положения экономического и политического характера.

В течение трех дней в Куйбышеве проходила Всероссийская конференция «Женщины за социалистическое будущее наших детей», положившая начало новому женскому движению. Его девиз: «Хочу видеть Родину счастливой». Организатор и лидер движения — многодетная мать, С. СОРОКИН.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ РЕДАКЦИИ К ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЖЕНЩИН.

Реклама • Справки • Объявления

Свободное время — туризму

Красноярское туристско-экскурсионное предприятие приглашает вас, товарищи, в путешествия по стране.

Самарканд с 25 марта, 7 апреля, 13 мая, 17 июня, на 5 дней. Цена 280 руб.

Ташкент — турпоезд «Рахат» с 31 марта, 6 мая, на 15 дней. Цена 390 руб.

Ташкент — Самарканд — Бухара с 10 марта, 18 мая, 9 июня, на 10 дней. Цена 385 руб.

Ленинабад — Таджикское море с 13, 22 мая, 1, 10, 19, 28 июня, на 10 дней. Цена 360 руб.

Киев с 11, 15 марта, 5, 15, 6, 19, 11, 29 апреля, 6, 10, 13, 20 мая, 3, 10, 14, 17, 19 июня, на 5 дней. Цена 328 руб.

Одесса с 18 февраля, 5, 10, 15 марта, 2, 7 апреля, на 5 дней. Цена 330 руб.

Одесса (отдых на одном месте) с 26 апреля, 26 мая, 10, 25 июня, на 15 дней. Цена 460 руб.

Львов с 4, 11, 18 марта, 1, 8, 15 апреля, 6, 20 мая, 3 июня, на 5 дней. Цена 340 руб.

Одесса — Белгород-Днестровский с 3 марта, 2 апреля, 2, 24 мая, 1 июня, на 5 дней. Цена 320 руб.

Одесса — Белгород-Днестровский с 24 мая, 9, 25 июня, на 15 дней. Цена 395 руб.

Ялта с 17 марта, 1, 28 апреля, на 5 дней. Цена 328 руб.

Ялта со 2 мая, 2, 17 июня, на 15 дней. Цена 428 руб.

Севастополь с 4 марта, 8 апреля, 20 мая, 14 июня, на 12 дней. Цена 435 руб.

Петропавловск-Камчатский с 1 марта, 5, 6 апреля, 18 мая, на 6 дней. Цена 495 руб.

Москва с 3, 17 марта, 1, 28 апреля, 12 мая, на 5 дней. Цена 387 руб.

Москва с 14 марта, 16 мая, на 10 дней. Цена 598 руб. (проживание в гостинице «Интурист»).

Кишинев с 31 марта, 28 апреля, на 5 дней. Цена 318 руб.

Кишинев — турбаза «Воды-Луи-Водэ» с 15 июня, на 15 дней. Цена 415 руб.

Ленинград с 10 марта, 19 апреля, 9 мая, 28 июня, на 10 дней. Цена 495 руб.

Калининград — Минск с 3 апреля, на 10 дней. Цена 495 руб.

Сочи с 3, 16, 27 марта, 2, 6, 17, 20, 23, 27 апреля, 8, 11, 14, 18, 29 мая, 1, 4, 8, 19, 22 июня, на 20 дней. Цена 630 руб.

Пицунда с 22 апреля, 8, 24 мая, 9, 25 июня, на 15 дней. Цена 590 руб.

Владивосток — турбаза «Тихий океан» с 13, 29 апреля, на 5 дней. Цена 360 руб.

Владивосток — турбаза «Энергетик» с 1, 11, 21 мая, 1, 11 июня, на 10 дней. Цена 460 руб.

Владивосток — турбаза «Лазурный берег» с 25 мая, на 12 дней. Цена 428 руб.

Телефон для справок: 36-38-73, 36-54-72.

В стоимость путевки входит дорога в обе стороны, питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Красноярская турбаза «Енисей», продолжительность маршрутов от 1 до 14 дней. Стоимость однодневного обслуживания — 12 руб. (в программе обслуживания: экскурсии, походы по краю).

Телефон для справок: 36-58-45.

Заказать путевки можно по адресу: 660064, г. Красноярск, пр. им. газеты «Красноярский рабочий», 199.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, КО-ОПЕРАТИВОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Коммерческая фирма «УЛСН» реализует в обмен на лесопродукцию следующие товары и материалы по прейскурантным ценам:

- мебель;
- цветные телевизоры;
- санфайанс;
- шифер;
- автопогрузчики;
- электроплиты;
- автобусы ЛАЗ-695M;
- автобусы ЛАЗ-42021 (дизель);
- автобусы ЛАЗ-699P (турист);
- плитку облицовочную.

Фирма «УЛСН» приглашает на работу коммерсантов, кладовщика.

Обращаться по телефону 2-14-76, ул. Инженерная (бывшая поликлиника в поселке).

ПЭТСК СМТ «Богучангэстрой» на постоянное место работы срочно требуются:

Электрослесари по ремонту и обслуживанию эл. оборудования 4 разряда.

Слесари-монтажники.

Газоэлектроэвальщики.

Плотники.

Бетонщики.

Рабочие пилорамы.

Каменщики.

Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Слесари по ремонту котельного оборудования.

Водители.

Электромонтеры-кабельщики.

Электромонтер по эксплуатации распределителей.

Мастер по эксплуатации распределителей.

Обращаться в отдел кадров ПЭТСК СМТ БоГЭС.

Телефон 2-13-44.

Управление механизации № 4 приглашает на работу:

— Машинистов бульдозеров 6 разряда.

— Машинистов трелевочного трактора.

— Машинистов дизельных электростанций БАМ-500.

— Повара на вахту.

— Инженера по дорожно-строительным работам.

— Сторожей.

— Бухгалтеров материальной и расчетной групп.

— Инженеров ПТО.

— Слесаря-сантехника-вентиляционщика 3—5 разрядов.

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров управления механизации № 4 с 9-00 до 18-00 часов; телефон 2-22-54.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с юбилеем Тамару Константиновну Белобородову!

Сколько прожито лет —

Мы не будем считать.

Только хочется Вам

В этот день пожелать:

Не стареть, не болеть,

Не хандрить, не скучать

И еще много лет

Дни рождения спрашивать.

Коллеги.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ Людмилу Леонидовну Пономареву!

Пусть что хочется, то и сбудется,

А плохое все позабудется.

Пусть хорошее вдвое множится,

Пусть удачно все в жизни сложится!

Родные.

ПОЗДРАВЛЯЕМ от всей души с юбилеем уважаемую Черепанову Га-

рину Александровну.

Пусть распустятся розы для тебя в этот день!

Пусть утихнут морозы и запахнет сирень!

Не знай забот, живи

счастливо, всегда:

Как эта женщина красива,

Как бесконечно молода!

Товарищи по работе.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ Людмилу Леонидовну Пономареву!

Пусть что хочется, то и сбудется, А плохое все позабудется. Пусть хорошее вдвое множится, Пусть удачно все в жизни сложится!

Родные.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

от всей души с юбилеем уважаемую Черепанову Га-

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск Красноярского края, телефон 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотоиллюстрации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Заказ № 0510. Тираж 5578.

Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли краисполкома. Ответственный секретарь Л. Ратуева. Корректор Н. Полякова. Метроплан О. Карнаухова. Литография Г. Левдо. Печатник Г. Матвеев.

Спортивные лотереи

«Спортивные лотереи» — игра не новая. Родилась она в 1530 году в итальянском городе Генуе, и с тех пор она уже почти все европейские страны. Кстати, в странах Западной Европы «Спортивные лотереи» считаются игрой интеллигентов. А ведь и впрямь: для того, чтобы получить солидный выигрыш, нужно сначала хорошо подумать головой — поискать варианты, разработать системы и опробовать их. И потом — «Спортивные лотереи» просто затягивают. Многие играющие, даже получив крупные выигрыши, не расстаются с этой игрой и продолжают играть в «Спортивные лотереи» с еще большим азартом.

В нашей стране лотерея «Спортивные лотереи» была организована более 20 лет назад, и за это время она сумела объединить под своим знаменем миллионы поклонников и любителей спорта. Увлекательная эта игра, завоевавшая уже значительный авторитет и признание, вступает в последнее десятилетие века во всеоружии высокой культуры обслуживания и полностью обновленной...

С 1 января 1991 года введены в действие новые Условия проведения спортивных лотерей.

Лотерея «Спортивные лотереи» — 5 из 36 — остается наиболее массовой из числовых лотерей и по-прежнему адресуется тем, кто связывает участие в ней с возможностью выигрывать почтче, хоть и небольшие суммы, — за три угаданных номера. Минимальный гарантированный выигрыш на 4 номера в одном игровом варианте поднят до 50 рублей. А главное — отменены ограничения в размере максимального выигрыша на один игровой вариант. Если в тираже никто не угадает 6 номеров, то выигрышный фонд 1-й группы переносится в последующие тиражи. Образуется своеобразный «котел-накопитель». И если кто-нибудь выиграет, например, в 12-ом тираже, то он получит всю сумму, накопленную по 1-й группе. Цена однотиражного билета лотереи «Спортивные лотереи» — 6 из 45 — 1 рубль, цена десятитиражного билета этой лотереи — 10 рублей.

В лотерее «Спортивные лотереи» — 6 из 45 — трансформируется в лотерею для тех, кого больше интересуют хотя и более редкие, но зато крупные выигрыши. Поэтому в ней оставлены только группы выигрышей на 6, 5 и 4 угаданных номера. Минимальный гарантированный выигрыш на 4 номера в одном игровом варианте поднят до 50 рублей. А главное — отменены ограничения в размере максимального выигрыша на один игровой вариант. Если в тираже никто не угадает 6 номеров, то выигрышный фонд 1-й группы переносится в последующие тиражи. Образуется своеобразный «котел-накопитель». И если кто-нибудь выиграет, например, в 12-ом тираже, то он получит всю сумму, накопленную по 1-й группе.

Цена однотиражного билета лотереи «Спортивные лотереи» — 6 из 45 — 1 рубль, цена десятитиражного билета этой лотереи — 10 рублей.

В лотерее «Спортивные лотереи» — 6 из 45 — в ней участвуют, как правило, любители и знатоки спорта — также сняты ограничения в размере максимального выигрыша на один игровой вариант и, кроме того, для удобства расчетов при покупке билетов цена их округлена: трехвариантный билет стоит теперь 1 рубль, а шестивариантный — 2 рубля.

Сейчас новые билеты находятся в производстве, и по мере их изготовления будут направляться в продажу. А пока, после необходимости инвентаризации и переоценки, с 1 января по новым ценам продаются билеты с указанной на них старой ценой.

Уважаемые любители спортивных лотерей! Впереди у вас еще 48 тиражей лотерей «Спортивные лотереи» и «Спортивные лотереи», и каждый из них может принести вам удачу. Тем более, что новинки в спортивных лотереях значительно расширяют ваши возможности и увеличивают шансы на солидный выигрыш!

Помните: чтобы выигрывать — нужно играть.

Желаем вам удачи в игре и побольше крупных выигрышей!

На 70-м году жизни скончался ветеран войны и труда, член партии с 1945 года, англичанин

КОКОРИН

Константин Васильевич.

Большой и нелегкий жизненный путь прошел этот добродушный, чуткий и внимательный человек. Начал он свою трудовую биографию в 1937 году в селе Кежма, в колхозе «Заветы Ильича». Во время Великой Отечественной войны Константин Васильевич служил на Тихоокеанском флоте. На гражданском медалями.

В 1949 году Константин К. В. вер